

Какво означава да си гражданин на Европейския съюз

Европейският съюз обединява 27 страни с площ от 4 325 675 кв.км. Тази територия е дом на 500 милиона граждани на света, с различни култури и религии, говорещи на различни езици, но водени от една цел – просперитет и сигурност.

В рамките на съюза всяка една страна е брънка от веригата, част от общото цяло. Проблемите на всички са еднакво приоритетни, а подкрепата и взаимното уважение са водещи принципи. Ако разгледаме внимателно Европейския съюз, ще изпитаме истинска гордост, че сме част от него, от една велика общност със славно минало. Историята на много от страните членки е богата, съхранила е огромно археологическо и културно наследство. Италия например е люлката на Ренесанса. В нея се заражда хуманизмът. Тя дава на света творци като Бокачо и Петрарка, родина е на велики философи, художници, музиканти. Гърция пък е наследница на една от най-древните цивилизации. Нейните градове-държави са първите структури, развили демокрацията. Историческото и културно наследство на страната и до днес присъстват навсякъде в модерния свят – в литературата, философията и политиката.

Светът днес е динамичен, подвластен на глобални промени. Всяка страна поотделно не би се справила с тях. Затова европейската общност разчита на подкрепата и взаимодействието между страните членки. Така по – лесно могат да се справят с глобализацията на проблеми като промени в климата, икономическата криза, престъпността. Европейският съюз позволява обща политика, идеи и мерки за стабилност на всяка страна членка, защото всички са с равни права. Съюзът представлява едно голямо семейство и както в живота членовете на всяко семейство държат един на друг, така и в

общността проблемите на всяка страна са обща грижа. Най- ярък пример за това е случаят с Гърция. През последните години тя на няколко пъти стига до финансов колабс, но Европейският съюз не позволи да се случи непоправимото. „Огромният пъзел” на европейската общност не се разпадна благодарение на безрезервната подкрепа от 27-те страни.

Въпреки проблемите на времето, в което живеем всеки един от нас се чувства сигурен и защитен в рамките на Европейския съюз. Днес ние сме свободни да пътуваме без граници и имаме привилегията да избираме измежду най-добрите университети, в които да се образуваме. Стремим се към европейски стандарт на живот и към качествено образование. А това е шанс, който ни се дава от общността на Съюза. Самочувствието ни расте, защото стартът ни е равен с този на нашите връстници в цяла Европа. Участваме в образователни програми и европейски проекти. Имаме възможност да практикуваме наученото в чужбина. Много млади хора, способни специалисти, работят извън страната и знанията им се оценяват подобаващо.

В този смисъл бъдещето ни се струва ясно и осмислено. Ние мечтаем със самочувствие и вярваме в мечтите си! Ето това значи да си гражданин на Европейския съюз – да си сигурен, уверен и спокоен за утрешния ден, да си свободен и оптимистично настроен млас човек, тоест да си истински гражданин на света !

Ива Антонова Костова

Училище: ЗПГ „Кл. Тимирязев” град Сандански – 10 клас